



## MINISZTERELNÖKSÉG

DR. SEMJÉN ZSOLT  
miniszterelnök-helyettes

Országgyűlés hivatala

Rományszám: K/13280

Érkezett: 2013 DEC 20.

**Baráth Zsolt**  
képviselő úr részére  
Magyar Országgyűlés  
Budapest

I-2/ME/710/2/2013

Tisztelt Képviselő Úr!

A közigazgatási és igazságügyi miniszter úrhoz intézett, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „Milyen kampányt folytatott az elmúlt 3 és fél évben a Kormány a „csonkaországi” társadalom felvilágosítását illetően, avagy hogyan segíti elő a Kormány az „ország tudat” helyett a nemzettudat erősítését?” című, K/13280. számú kérdésre – mint a téma szerint feladatkörrel rendelkező miniszter – az alábbi tájékoztatást adom.

Köszönettel vettem Képviselő Úr kérését, hogy számot adjak a magyar kormány nemzettudatot erősítő intézkedéseiről, eredményeiről, hiszen ez mindig igen hálás feladat a számomra. A magyar kormánynak ugyanis 2010 óta az egyik legfontosabb törekvése a magyar nemzet határokon átívelő újraegyesítése, a magyar közösségek közti bizalom helyreállítása volt a rosszlemlékű 2004. december 5-i népszavazás után. Az elmúlt több mint három évben nemzetpolitikai elveinket, céljainkat, illetve az ezekre épülő programokat és intézkedéseket ennek a kiemelt feladatnak a szolgálatába állítottuk. Ezek közt a legnagyobb eredménynek az egyszerűsített honosítási eljárást tartom, amely lehetővé tette, hogy 2011. január 1-jétől a külföldi magyarok szülőföldjük elhagyása nélkül felvehessék a magyar állampolgárságot. A mai napig félmillióan tették le az állampolgársági esküt. Ez történelmi siker, ami által valóra vált a magyar nemzet közjogi egysége.

Ha számba vesszük a nemzettudat megerősítése, az egységes magyar nemzet összetartozásának erősítése érdekében tett lépéseinket, akkor egy a társadalom számos szegmensére ható, építkező folyamatot látunk. Kiemelt hangsúlyt fektettünk a gyarapodásra az oktatás, a kultúra és a tudomány terén, de számos korszerű, új megoldást is felvettünk a nemzetpolitika eszköztárába, hogy minél eredményesebben járuljunk hozzá a magyar nemzeti közösségek gyarapodásához, az egymás közti kapcsolatok megerősítéséhez.

Ebben a szellemiségben született meg az iskolai Nemzeti Összetartozás Napja bevezetéséről, a magyarországi és a külföldi magyar fiatalok közti kapcsolatok kialakításáról és erősítéséről a közoktatásban, valamint a Magyarország határain

kívül élő magyarság bemutatásáról szóló 101/2010. (X. 21.) OGY határozat. A Nemzeti Összetartozás Napjának iskolai emléknappá nyilvánítása, kiegészítve a határon túli tanulmányi kirándulásokról szóló koncepcióval a fiatalság tudáskörét bővíti. Az önzonosság, a magyar nemzet tagjait összekötő szálak megerősítésének kiemelt területe az oktatás.

Ez alapján támogatjuk a Határtalanul! osztálykirándulási programot is, amelyet a közoktatás terén elért eredmények kapcsán fontos kiemelni. A program célja, hogy valamennyi közoktatásban tanuló magyar fiatal a magyar állam támogatásával tanulmányai során legalább egyszer eljusson a szomszédos országok magyarlakta területeire, valamint az, hogy a külföldi diákok Magyarországra tudjanak látogatni. Úgy véljük, hogy a személyes tapasztalatok, ismeretek és kapcsolatok révén átélte valósággá válik a program résztvevőiben az összetartozás érzése. Azért is fontos ezt a munkát iskoláskorban elkezdni, mert ebben a korban a legfogékonyabbak a fiatalok a közösségi élet fontosságára, és a gyermekek élményei által szüleikhez, nagyszüleikhez, azaz egy szélesebb réteghez is eljutnak ezek a pozitív tapasztalatok. A 2011 szeptembere és 2012 júniusa közötti utazásokon 15.130 diák (ebből 1.174 külföldi) és 1.702 tanár (ebből 166 külföldi) vett részt. A 2012-2013-as tanévben utazó diákok száma már elérte a 17 ezret. Jelen tanévre, azaz a 2013. szeptember 1. és 2014. június 30. közötti időszakra 533 iskola nyert el támogatást, ami 17.164 diák utazását fogja lehetővé tenni.

A magyar nemzeti kultúra gyarapítása érdekében megalapítottuk a Magyarság Házát, amely legfőbb feladatának az összmagyarság megmaradásának szolgálatát, a magyar identitás megerősödésének elősegítését, a fiatalok nemzettudatának alakítását, a Kárpát-medencében és a diaszpórában élő magyarság értékeinek, kultúrájának, életének, kiemelkedő teljesítményeinek a bemutatását tekinti. A Magyarság Háza alakítja és erősíti a pozitív magyarságképet, szolgálja a nemzeti összetartozást. A Magyarság Háza ennek érdekében többek közt havonta tartott olyan kulturális esteket, ismeretterjesztő programokat, kiállításokat, konferenciákat, amelyek rendezvénykínálatában kiemelten szerepelnek a magyar kulturális teljesítményeket, hagyományokat bemutató események, a külföldi magyar közösségek kulturális életével kapcsolatos műsoros estek.

2011 novemberében mutatkozott be a Nemzetpolitikai Kutatóintézet, amely a nemzetpolitika tudományos megalapozásában végez kiemelkedő munkát. Az Intézet feladata, hogy kutatásaival, a külföldi kutatóintézetekkel való együttműködéssel, folyóiratok, elemzések és egyéb kiadványok készítésével, konferenciák szervezésével szakmailag segítse a Nemzetpolitikai Államtitkárság munkáját. Az Intézet megalakulása óta közel 20 konferenciát, műhelybeszélgetést szervezett, ezek közül négy nemzetközi konferenciát. Kiemelkedő munkát végez továbbá az érintett tisztségviselők nemzetpolitikai ismereteinek bővítésében. A Kutatóintézet szorgalmazására és közreműködésével megindult a nemzetpolitikai oktatás, a Nemzeti Közzolgálati Egyetemen önálló tantárgy lett a nemzetpolitika. A nemzetpolitikai ismeretanyag emellett részévé vált a közzolgálati alapvizsgának és nemzetpolitikai továbbképzések szervezésére is sor került a közigazgatásban dolgozók számára. 2013 novemberében elkészült a *Nemzetpolitikai alapismeretek* című tankönyv.

Ami a nemzetpolitika eszköztárának új megoldásokkal való bővítését illeti, fontos kiemelni a Nemzeti Regisztert, amely 2011. október 17-e óta elérhető az interneten. A Nemzeti Regisztert Magyarország a világ magyarsága közti mindennapi párbeszéd, az egymásról való tudás bővítése jegyében indította útjára. Megalkotásának célja, hogy közvetlenül lehessen kapcsolatba lépni a világ számos pontján élő valamennyi magyarral. Ez a honlap hasznos információkat tartalmaz a magyarság közéleti kérdéseiről, illetve közös teret teremt az egymástól távol élő magyar közösségek számára. A nyugati diaszpóra szervezetek itt megoszthatják egymással és az oldalra látogatókkal az általuk szervezett programokat, beszámolókat, illetve képet és videót is feltölthetnek. A honlapon folyamatosan frissülve olvashatóak a legfrissebb, nemzetpolitikai vonatkozású közéleti, politikai, kulturális hírek. Emellett rendszeresen felkerülnek a honlapra Magyarország „üzenetei”, illetve az eseménynaptár funkció segítségével hetekkel előre információt lehet kapni az elkövetkező eseményekről. A Nemzeti Regiszter a magyarság azon tagjaira is számít, akik már kevésbé beszélik a magyar nyelvet, a honlap ezért angol nyelven is elérhető. A Körösi Csoma Program ösztöndíjasainak beszámolóit, valamint a Julianus Program keretében beérkezett magyar értékek adatlapjai is a honlapon olvashatóak. A honlap mellett működik a Nemzeti Regiszter Facebook-oldal, amely a fenti célokat a közösségi média interaktívabb eszközeinek és lehetőségeinek felhasználásával támogatja.

Remélem, Képviselő Úr is egyetért azzal, hogy említett programok jelentős mértékben erősítették és erősítik mind a magyarországi társadalom nemzettudatát, mind pedig az egész magyar nemzet összetartozását.

Budapest, 2013. december 20.

Tisztelettel:

*Semjén*  
Dr. Semjén Zsolt

